ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ
 

Θέμα 1ο
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Θέμα 2ο
Α. Σελίδα 18 “ Οι ιοί έχουν σχετικά απλή δομή… υποχρεωτικά ενδοκυτταρικά παράσιτα”
Β. Σελίδα 41 και 42 “¨Όταν το ίδιο αλλεργιογόνο… τους ιστούς που προσβάλει το αλλεργιογόνο”
Γ. Σελίδα 86 “ Η βιολογική αζωτοδέσμευση…90% της συνολικής αζωτοδέσμευσης” και χρησιμοποιείται προς όφελος των καλλιεργειών με την τεχνική της αμειψισποράς που περιγράφεται στην σελίδα 88 “Αμειψισπορά… εξασθενεί”
Θέμα 3ο
Α. Φαγοκύτταρα (μονοκύτταρα – μακροφάγα), πυρετός, συμπλήρωμα, προπερδίνη.
Επιπλέον αν το βακτήριο εισέλθει από ασυνέχεια του δέρματος πιθανό να εμφανιστεί φλεγμονή
Β. Μετά το τέλος της ανοσοβιολογικής απόκρισης όλα τα κύτταρα που συμμετείχαν σε αυτήν μετατρέπονται σε κύτταρα μνήμης και ειδικότερα έχουμε τα Τ βοηθητικά μνήμης και τα Β μνήμης τα οποία θα ενεργοποιηθούν μετά την έκθεση στο ίδιο αντιγόνο.
Γ. Σελίδα 39 “Η δευτερογενής ανοσοβιολογική…. ότι μολύνθηκε”
Θέμα 4ο
Α. Ως παραγωγοί χαρακτηρίζονται οι αυτότροφοι οργανισμοί
Παραγωγοί του οικοσυστήματος είναι:
·        Σιτάρι,
·        τα φυτά των οποίων τα φύλλα τρώνε οι ακρίδες, 
·        καθώς και τα φυτά των οποίων οι βολβοί απεικονίζονται
Καταναλωτές πρώτης τάξης είναι τα φυτοφάγα ζώα δηλαδή :
·        ποντικός , 
·        ακρίδα, 
·        σπουργίτι
Β. Ο πληθυσμός που θα επηρεαστεί άμεσα είναι ο πληθυσμός των ποντικών καθώς αυτοί τρέφονται αποκλειστικά από τους βολβούς. Έτσι το πιθανότερο είναι ότι θα μειωθεί ή και θα εξαφανιστεί εντελώς.
Γ. Από το τροφικό πλέγμα φαίνεται ότι τα κουνάβια τρώνε ποντικούς και ακρίδες. Καθώς οι ποντικοί θα εξαφανιστούν λόγω της καταστροφής των βολβών , τα κουνάβια θα ρίξουν το βάρος της διατροφής τους στις ακρίδες προκειμένου να αντισταθμίσουν την απώλεια των ποντικών. Έτσι ο πληθυσμός των ακριδών θα παρουσιάσει μείωση.
